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D - CÁC BÀI TOÁN GIẢI TỪ HAI PHÉP TÍNH TRỞ LÊN 

 
Bài 57: Thùng thứ nhất có 78 kg gạo, thùng thứ hai có nhiều hơn thùng thứ nhất 25 kg gạo. 

Hỏi hai thùng có tất cả bao nhiêu kg gạo? 
 

Bài giải: 

............................................................................................................................................................... 

 

............................................................................................................................................................... 

 

................................................................................................................................................................ 

 

................................................................................................................................................................ 

 
............................................................................................................................................................... 

Bài 58: Trong một hộp có ba loại bi : đỏ, xanh,vàng. Biết số bi của cả túi nhiều hơn tổng  số   

bi đỏ và bi vàng là 7 bi, bi vàng ít hơn bi xanh 2 bi và số bi đỏ nhiều hơn số bi vàng 3   bi.  

Hỏi trong túi có tất cả bao nhiêu viên bi? 

Bài giải: 

............................................................................................................................................................... 

 

............................................................................................................................................................... 

 

................................................................................................................................................................ 

 

Bài 59: Có hai bao gạo, bao thứ nhất có 48 kg, bao thứ nhất ít hơn bao thứ hai 16 kg . Hỏi 

hai bao có tất cả bao nhiêu kg gạo? 
 

Bài giải: 

............................................................................................................................................................... 

 

............................................................................................................................................................... 

 

................................................................................................................................................................ 

 

................................................................................................................................................................ 

 
............................................................................................................................................................... 

Bài 60: Có 3 bạn nhỏ đi mua bi, mỗi bạn mua được 5 viên bi xanh và 7 viên bi đỏ. Hỏi ba 

bạn mua được bao nhiêu viên bi ? hãy giải bài toán bằng hai cách. 

 
Bài giải: 

............................................................................................................................................................... 
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Bài 61: Người ta đựng 1344 viên kẹo trong 6 thùng kẹo, mỗi thùng kẹo có 8 gói kẹo. Hỏi mỗi 

gói kẹo có bao nhiêu viên kẹo 
 

Bài giải: 

............................................................................................................................................................... 

 

............................................................................................................................................................... 

 

................................................................................................................................................................ 

 

................................................................................................................................................................ 

 
Bài 62: Hai kệ sách có tổng cộng 130 quyển, nếu lấy 7 quyển sách ở kệ thứ nhất chuyển  

sang kệ thứ hai thì số sách ở hai kệ bằng nhau. Hỏi mỗi kệ có bao nhiêu quyển sách? 

 
Bài giải: 

............................................................................................................................................................... 

 

............................................................................................................................................................... 

 

................................................................................................................................................................ 

 

................................................................................................................................................................ 

 
............................................................................................................................................................... 

Bài 63: Dũng có một số viên bi chia đều thành 9 túi, mồi túi 16 viên bi. Nếu Dũng lấy số bi 

đó chia đều thành mỗi túi 6 viên bi thì chia được bao nhiêu túi? 

 
Bài giải: 

............................................................................................................................................................... 

 

............................................................................................................................................................... 

 

................................................................................................................................................................ 

 

................................................................................................................................................................ 

 
............................................................................................................................................................... 

Bài 64: Có một số lít dầu, nếu chia mỗi thùng 9 lít thì được 8 thùng và còn dư 6 lít. Hỏi nếu 

lấy số dầu đó chia đều thành các thùng loại 6 lít thì được bao nhiêu thùng? 

Bài giải: 

............................................................................................................................................................... 

 

............................................................................................................................................................... 
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Bài 65: Có hai đội học sinh tham gia trồng cây, đội thứ nhất có 45 học sinh, đội thứ hai 
có nhiều hơn đội thứ nhất 10 học sinh. Hỏi cả hai đội có bao nhiêu học sinh? 

Bài giải: 

............................................................................................................................................................... 

 

............................................................................................................................................................... 

 

................................................................................................................................................................ 

 

................................................................................................................................................................ 

 
............................................................................................................................................................... 

Bài 66: Có hai thùng dầu, thùng thứ nhất có 48 lít dầu và ít hơn thùng thứ hai 4 lít dầu . Hỏi 

cá hai thùng có bai nhiêu lít dầu ? 

Bài giải: 

............................................................................................................................................................... 

 

............................................................................................................................................................... 

 

................................................................................................................................................................ 

 

................................................................................................................................................................ 

 

................................................................................................................................................................ 

Bài 67: Dũng có 26 viên bi, Dũng có nhiều hơn Hùng 5 Viên nhưng lại ít hơn Bình 7 viên. 

Hỏi ba bạn có tất cả bao nhiêu viên bi? 

 

Bài giải: 

............................................................................................................................................................... 

 

............................................................................................................................................................... 

 

................................................................................................................................................................ 

 

................................................................................................................................................................ 

 

............................................................................................................................................................... 

Bài 68: Có ba bao đường đựng tổng cộng 168 kg. Bao thứ nhất đựng nhiều hơn bao thứ hai   

5 kg, bao thứ hai đựng 46 kg . Hỏi bao thứ ba đựng bao nhiêu kg đường? 
 

Bài giải: 

............................................................................................................................................................... 

 

............................................................................................................................................................... 

 

................................................................................................................................................................ 



............................................................................................................................................................... 
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Bài 69: Hồng có 32 que tính, Lan có 18 que tính, Hồng cho Lan 6 que. Hỏi Hồng còn nhiều 

hơn Lan bao nhiêu que tính? 

Bài giải: 

............................................................................................................................................................... 

 

............................................................................................................................................................... 

 

................................................................................................................................................................ 

 

................................................................................................................................................................ 

 

................................................................................................................................................................ 

Bài 70: An và bình có tổng ccộng 42 viên bi , Nếu an cho Bình 5 viên thì hai bạn có số bi 

bằng nhau . Hỏi mỗi bạn có bao nhiêu viên bi? 

Bài giải: 

............................................................................................................................................................... 

 

............................................................................................................................................................... 

 

................................................................................................................................................................ 

 

................................................................................................................................................................ 

 

................................................................................................................................................................ 

Bài 71: Có 2 xe chở hành khách, xe thứ nhất chở 25 người, xe thứ hai trở 32 người. Hỏi nếu 

chuyển 4 hành khách từ xe thứ nhất sang xe thứ hai thì xe thứ hai nhiều hơn xe thứ nhất bao 

nhiêu hành khách ? 

Bài giải: 

............................................................................................................................................................... 

 

............................................................................................................................................................... 

 

................................................................................................................................................................ 

 

Bài 72: Có hai tổ học sinh tham gia lao động , vì tổ hai cần nhiều người hơn nên người ta 

chuyển 3 học sinh từ tổ một sang tổ hai và khi đó tổ hai có nhiều hơn tổ một 8 HS . Hỏi lúc đầu 

tổ hai có nhiều hơn tổ một bao nhiêu học sinh ? 

Bài giải: 

............................................................................................................................................................... 

 

............................................................................................................................................................... 



............................................................................................................................................................... 
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................................................................................................................................................................ 

 

................................................................................................................................................................ 

 

Bài 73: Có hai kệ sách , kệ thứ nhất nhiều hơn kệ thứ hai 15 quyển, Người ta chuyển 6 

quyển từ kệ một sang kệ hai . Hỏi kệ một còn nhiều hơn tổ hai bao nhiêu quyển sách ? 

Bài giải: 

............................................................................................................................................................... 

 

............................................................................................................................................................... 

 

................................................................................................................................................................ 

 

................................................................................................................................................................ 

 

................................................................................................................................................................ 

Bài 74: Minh và hoàng có 38 viên kẹo, Minh ăn hết 6 viên, hoàng ăn hết 8 viên kẹo. Minh 

còn lại 12 viên . Hỏi lúc đầu mỗi bạn có bao nhiêu viên kẹo? 

Bài giải: 

............................................................................................................................................................... 

 

............................................................................................................................................................... 

 

................................................................................................................................................................ 

 

................................................................................................................................................................ 

 

................................................................................................................................................................ 

Bài 75: Minh và nhật có một số viên bi, nếu Minh cho Nhật 4 viên bi thì Minh có số bi 

bằng Nhật. Hỏi nếu nhật cho Minh 2 viên thì Minh có nhiều hơn nhật bao nhiêu viên bi ? 

Bài giải: 

............................................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................................... 

 

............................................................................................................................................................... 

 

 

Bài 76: Có hai hộp bi, An bỏ vào hộp thứ nhất 8 viên bi và bỏ thêm vào hộp thứ hai 6 viên     bi 

thì thì hộp thứ nhất có 34 viên bi và hộp thứ hai có ít hơn hộp thứ nhất 7 viên bi. Hỏi lúc  đầu 

mỗi hộp có bao nhiêu viên bi ? 



............................................................................................................................................................... 
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Bài giải: 

............................................................................................................................................................... 

 

............................................................................................................................................................... 

 

................................................................................................................................................................ 

 

................................................................................................................................................................ 

 

................................................................................................................................................................ 

Bài 77: Có hai thùng dầu nặng tổng cộng 66 lít. người ta cho thêm vào thùng thứ nhất 8 lít dầu 

và thùng thứ hai 6 lít dầu thì thùng thứ hai có số dầu bằng số dầu của thùng thứ nhất . Hỏi lúc 

đầu mỗi thùng có bao nhiêu lít   dầu? 

Bài giải: 

............................................................................................................................................................... 

 

............................................................................................................................................................... 

 

................................................................................................................................................................ 

 

................................................................................................................................................................ 

 

................................................................................................................................................................ 

Bài 78: Lớp 3 A có 4 tổ, mỗi tổ có 5 học sinh nam và 3 học sinh nữ. Hỏi lớp 3A có tất cả bao 

nhiêu học sinh? 

Bài giải: 

............................................................................................................................................................... 

 

............................................................................................................................................................... 

 

................................................................................................................................................................ 

 

................................................................................................................................................................ 

 

................................................................................................................................................................ 

Bài 79: Có 2080 kg gạo đựng đều trong các bao và được 5 xe chở đi . Mỗi xe chở 8 bao gạo. 

Hỏi mỗi bao đựng bao nhiêu kg gạo ? 
 

Bài giải: 

............................................................................................................................................................... 

 

............................................................................................................................................................... 



............................................................................................................................................................... 
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Bài 80: Một bao đường nặng hơn một bao gạo 5 kg. Hỏi 5 bao đường nặng hơn 4 bao gạo 

bao nhiêu kg ? 

Bài giải: 

............................................................................................................................................................... 

 

............................................................................................................................................................... 

 

................................................................................................................................................................ 

 

Bài 81: Có ba khúc vải dài bằng nhau dài tổng cộng 144 m được dùng để mai quần áo,mỗi   

bộ may hết 4 m vải . Hỏi mỗi khúc vải may được bao nhiêu bộ quần áo? 

Bài giải: 

............................................................................................................................................................... 

 

............................................................................................................................................................... 

 

................................................................................................................................................................ 

 

................................................................................................................................................................ 

 

................................................................................................................................................................ 

Bài 82: Có 49 lít dầu được đựng trong 7 thùng trong đó có một cai to hơn đựng 13 lít. Các 

thùng còn lại chứa số dầu bằng nhau . Hỏi mỗi thùng còn lại chứa bao nhiêu lít dầu ? 

Bài giải: 

............................................................................................................................................................... 

 

............................................................................................................................................................... 

 

................................................................................................................................................................ 

 

................................................................................................................................................................ 

 

................................................................................................................................................................ 
 

Bài 83: Hùng có một số viên bi được chia đều trong 6 hộp, Hùng lấy cho bạn 18 viên thì số bi 

còn lại của Hùng đúng bằng số bi của 4 hộp nguyên . Hỏi Hùng có tất cả bao nhiêu   viên bi ? 

Bài giải: 

............................................................................................................................................................... 

 

............................................................................................................................................................... 

 

.............................................................................................................................................................. 



............................................................................................................................................................... 
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Bài 84: Có ba bao gạo nặng tổng cộng 131 kg, Biết rằng nếu thêm vào bao thứ nhất 5 kg và 

thêm vào bao thứ hai 8 kg thì ba bao gạo nặng bằng nhau? Hỏi mỗi bao đựng bao nhiêu kg gạo? 

Bài giải: 

............................................................................................................................................................... 

 

............................................................................................................................................................... 

 

................................................................................................................................................................ 

 

................................................................................................................................................................ 

 

................................................................................................................................................................ 

Bài 85: Số học sinh khối 3 nếu xếp thành 9 hàng thì mỗi hàng có 16 bạn. Hỏi nếu xếp 

thành 6 hàng thì mỗi hàng có bao nhiêu bạn? 

Bài giải: 

............................................................................................................................................................... 

 

............................................................................................................................................................... 

 

Bài 86: Một nhà máy có 180 công nhân, người ta dự định chia thành 5 tổ nhưng sau đó lại 

chia thành 6 tổ . Hỏi mỗi tổ ít hơn dự định là bao nhiêu công nhân? 

Bài giải: 

............................................................................................................................................................... 

 

............................................................................................................................................................... 

 

 

Bài 87: Có một nhóm du khách gồm 14 người đón tắc xi để đi, mỗi xe tắc xi chỉ chở được    

4 người . Hỏi nhóm du khách đó phải đón tất cả bao nhiêu xe tắc xi ? 

Bài giải: 

............................................................................................................................................................... 

 

............................................................................................................................................................... 

Bài 88: Một của hàng có một số lít nước mắm, cửa hàng đó đựng số nước mắm vào các thùng 9 

lít thì được 6 thùng và dư 2 lít. Hỏi số nước mắm đó đựng trong các thùng 7 lít thì được bao 

nhiêu thùng ? 

Bài giải: 

............................................................................................................................................................... 

 

............................................................................................................................................................... 
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Bài 89: Hùng có 7 viên bi đựng trong 3 cái hộp. có thể nói chắc chắn rằng có ít nhất một cái 

hộp đựng nhiều hơn hai viên bi không ? 

Bài giải: 

............................................................................................................................................................... 

 

............................................................................................................................................................... 

 

................................................................................................................................................................ 

 

................................................................................................................................................................ 

 

................................................................................................................................................................ 

Bài 90: Trong túi có 5 viên bi đỏ, ba viên bi xanh và 2 viên bi vàng. Không nhìn vào túi phải 

lấy ít nhất bao nhiêu viên bi để có ít nhất bao nhiêu viên bi cùng một màu ? 

Bài giải: 

............................................................................................................................................................... 

 

............................................................................................................................................................... 

 

................................................................................................................................................................ 

 

................................................................................................................................................................ 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


